Raices Exactas

Sabemos que 32 = 9 Esta igualdad la podemos expresar de forma similar como V9=3 y se lee "3 es
igual a la raiz cuadrada de 9".

En general:

e Se define la raiz cuadrada de un nimero a como otro nimero b tal que b? = a.

Y escribimos: b = Va

e Se define la raiz ctbica de un nimero a como otro nimero b tal que b3 = a.

Y escribimos: b = Ya

¢ Igualmente, se define raiz n-sima de un nimero a como otro nimero b tal que b™ = a.
(meN, n>1)

Y escribimos: b = Va
«»+ El nimero a se llama radicando,

R/

< elndmero N, indice

R/

% b eslaraiz.

Laraiz como potencia de exponente fraccionario

1
Va = an Ej: ¥Y8=8s

m

n —_ 6
Engeneral Va™ = an Ej; V56=53

Raices exactas e inexactas

Se llaman raices exactas a aquellas que dan como resultado un nimero racional. En caso
contrario diremos que son inexactas y el resultado no sera un namero rracional.

Para que una raiz sea exacta, al descomponer el radicando en factores primos, las potencias de
éstos deben ser todas nimeros divisibles por el indice.

Eiemplo: Raices exactas e inexactas

Vamos a estudiar si las siguientes raices son exactas:

a) Y216  b) 1/0,0256 c) V192



a) Descomponemos 216 = 23.33,

Como las potencias son divisibles por 3, la raiz es exacta. Para obtenerla, dividimos cada exponente
entre el indice:

3216 = ¥23.33=2"3.3%/3=2131 = ¢

Luego Y216 es racional.

256 _ 28
10000 10%

b) Descomponemos

Como las potencias son divisibles por 4, la raiz es exacta. Para obtenerla, dividimos cada exponente
entre el indice:

8
s 4] 256 _ 4|28 274 22 4
’ 10000 104 19%s 101 10 ’

Luego 4 0,0256 es racional.

c) Descomponemos 192 = 2°.3.

La potencia de 3 es 1, que no es divisible por 3. Por tanto, la raiz no es exacta.

3
Luego V192 no es racional



Uso de la Calculadora

Calculadora: Raiz cuadrada

,
Para calcular raices cuadradas usaremos la tecla .

e Operacion: V16

e Procedimiento: 16

e Solucién: 4

Calculadora: Raiz cubica

Para calcular raices cubicas usaremos la tecla. v

e Operacion: 3{/§

SHIFT o
miento: kd (S 8
e Procedimiento:

e Solucioén: 2

Otras raices: Raiz cuarta

Para calcular la raiz cuarta, quinta, etc., usaremos la tecla

e Operacion: V81

SHIFT

e Procedimiento: 4 .

e Solucion: 3
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